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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Ára I krajcár (2 filler)

POLITIKAI HÄPIL A P

fi kormány.
Félhivatalos újságjaiban holnap 

vastag cicerós szedési hir jelenik 
meg, mely azt adja tudlul ország- 
nak-világnak, hogy a csanádme 
gyei munkapárt őrömmel és lelke­
sedéssel fogadta Tisza Istvánnak 
miniszterelnökké való kinevezését.

Mi se iud!uk eddig, most hát 
már mi is ludhaijuk, hogy 
a makói munkapártiak őrölnek 
Tiszának s lelkesednek érte.

Nem tudtuk eddig, mert iga­
zán nehéz igy tudnunk még most 
is, amikor pedig már ők maguk is 
mondják.

Helyileg közelebb vagyunk ezek­
hez a munkapártiakhoz, mint 
hogy ne tudnók, hogy kik s mik 
voltak már évekkel előbb is. Is­
merjük őket, ezért nehéz elhin­
nünk, hogy ezek az urak csak­
ugyan lelkesednek Tisza Istvánért 
s őrülnek trónralépésének.

Ha most lelkesednek és nagyon 
Őrölnek, csakis onnan lehet, mert 
emlékezésük nem tud visszaszállni 
néhány esztendővel a közeli múl­
takba.

Pedig nem régen volt, nem olyan 
régen, hogy nem tudnának ma is 
emlékezni.

Alig van egy két olyan ember 
Csanádvármegye munkapártjában, 
aki ne lett volna annak idején ve 
zéralakja a - koalíciónak.

A hírhedt november 28 ika után 
egyenként, de annál gyorsabb egy­
másutánban hagyták ott ezek az 
urak éj pen Tisza Istvánt s léptek 
át sietős iramban valamennyien a 
koalícióba, legtöbbjük épp a füg 
getlenségi s 48-as pártba.

De nemcsak ott hagyták Tiszát 
s áteveztek hozzánk, hanem miná- 
lunk is tevékenyebben köveitek el 
mindent a Tisza-féle rendszer el­
pusztítására. Pompásan fenekednek 
minél hangosabb torkukkal és sokat 
jelentő cselekedetükkel. Szidták, át­
kozták Tisza Istvánékat s dicsőítet­
ték a függetlenségi s 48 as eszméket, 
melyre kőnyőkdőrzsöléssel s re­
kedt torokkiabálásig unos-unlalan 
esküdőztek.

Szidták, átkozták Tiszát, pedig 
ezredrésznyi gonoszságot nem tett 
még akkor, mint már most egy 
év óta tesz. Dicsőítették a függet­
lenségi pártot, melynek programm- 
ja akkor még nem tisztult meg 
annyira, mint a milyen tiszta, 
őszinte ma.

Ám a kik akkor szidták Tiszát 
és egész rendszerét s dicsőítették 
a mi pártunkat és ennek eszméit, 
most minket szidnak, gyaláznak 
s Tisza Istvánéknak hozsonnát 
zengenek,

Tisza akkor csak a képviselő­
ház belső házi szabályait rúgta 
félre — egyetlen-egyszer. Most 
azonban már egy év óta tartó 
vad tobzódásában a házszabályo­
kat teljesen ősszetépte, törvényein-

Felelős szerkesztő í Dr. Kiss Pál.
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két s egész alkotmányunkat már 
úgy összerombolta, hogy évtize­
dek kellenek ahhoz, míg az alkot­
mányt ujraépithe jük.

Kristóífyak pribék hada se pusz­
títóit az országban annyit, mint a 
mennyit pusztítottak már is Tisza 
Istvánék.

S Kristóffyék ellen tajtékot túr­
tak s lángot leheltek ugyanazok, a 
kik ma Tiszáékat lelkesedéssel s 
örömmel üdvözlik.

Vagy a becsületes elvekkel való 
csúnya játék ez, vagy meghunyász- 
kodás. Akármelyik is, nem esik 
díszére egyikőjöhnek se ez a vi­
selkedés,

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt Hirdetéseit et díjszabás szerint közlünk.

mi újság
a politikában ?

Tisza István programja.
A Tisza- kabinéi bemutatkozása 

iránt rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánult meg.

Korán reggel megjelent a kép­
viselőházban Beöthy Pál aielnök, 
aki a mai ülésen elnökölt. Kilenc 
órakor fogadta Boda Dezső főka­
pitány jelentését a parlament körül 
tett rendőri intézkedésről. A par­
lament környékén és feléje torló­
dó utcákban rendőri őrjártatok 
cirkáltak, mert a munkapárt nem 
volt bizonyos affelől, hogy az el­
lenzék nem vájtoztat e taktikát és 
nem jön-e be a kép iselőházba.

Az ülés megnyitása után a jegy­
ző felolvasta a király levelét, a 
mely gróf Tisza István és a kor­
mány tagjainak kinevezéséről szól. 
Az elnök még jelentette, hogy a 
legfelsőbb királyi kéziratokat a 
Ház átküldi a főrendiházhoz, az­
után a miniszterelnök állott föl 
szólásra.

Tisza bemutatkozó beszéde.
— Midőn szót kérek a magam 

és pártom nevében abban a hit­
ben vagyok, hogy nem kívánják, 
hogy bővebben megjelöljem poli­
tikám irányának alapelveit és az 
egész kormányzat irányát. Az uj 
kormány ugyanazon párt tagjaiból 
alakult, ugyanazon programm szol­
gálatában áll, mint az előző. A 
kormány elődjének összes kötele­
zettségeit magára nézve is kötele­
zőnek ismeri, javaslatait fenn­
tartja.

A legközelebbi teendők.
A legközelebbi idő legfontosabb 

teendőire tért át ezután a minisz­
terelnök.

— Nem indulhatok ki egyébből, 
- mondotta — mint 67-es ki 
egyezés alapjaihoz való ragasz­
kodásból. Ezt vallotta a párt min­
den tagja politikai pályájának első 
kezdetétől fogva és minden újabb 
esztendő, a mely azóta eltelt, meg­
erősítette bennünk azt a meggyő­

ződést, hogy magyar nemzeti po­
litikát sikeresen csak ezen az ala­
pon lehet folytatni. Ez adja meg 
a nyugalmat és a harmonikus 
közreműködést a monarchia ösz- 
szes tényezői között.

Ausztriáról és Horvátországról
Mindent el kell követni annak 

kiküszöbölésére, a mi súrlódást 
idézhet elő és meg kell teremteni 
az összetartást, Ezt kell tenni a 
másik állammal szemben, amelytől 
létező jogaink respektálását köve­
teljük. a m nt ugyanezt mi is meg­
adjuk. Ugyanezt követeljük Horvát­
országgal szemben is. Az onionis- 
ta politika, a mely oly fényes si­
kereket éri el, helytelen intézkedé­
sek folytán, amelyekre most nem 
akarok kitérni, veszélybe jutott és 
sajnos, ott bizonyos kivételes in­
tézkedések váltak szükségessé. A 
jelenlegi helyzetet fenn kell és 
fenn is fogjuk tartani, amig szük­
ség van rá.

A nemzetiségi kérdés.
Hasonló szempontokat követ a 

kormány a nemzetiségi kérdésben 
is. Hála Istennek, az idegen ajkú 
állampolgároknak nagy része már 
ráhelyezkedett egy nemzeti állam 
jog alapjára, de még mindig tete­
mes szambán vannak, akiknek az 
államegység pedig beleütközik 
nemcsak a magyar államnak, ha 
nem maguknak a nemzetiségiek 
nek érdekébe is. A kormánynak 
az az álláspontja, hogy ki kell 
küszöbölni a félreértéseket és min 
dent el kell követni, hogy az össz­
hang helyreálljon.

Újabb létszámemelés.
Az állam erejének feníartását 

természetesen legelső sorban a ha­
di készenlét biztosítja és nem hall­
gathatom el, hogy a hadi készen­
létnek megfelelő fokra való fej­
lesztése igen jelentékeny áldozato­
kat fog kívánni. A hadseregnek 
az a fejlesztési programmja, me­
lyet a véderőreform kapcsán né­
hány év előtt felállítottak, egészen 
más viszonyokat vett számításba 
és a megváltozott viszonyok között 
ez már nem tartható be. A hadse­
reg kifejlesztésének csak az állam 
teherviselő képessége vethet ha­
tárt. A készenlétnek másik alkotó 
része a pénzügyi és gazdasági ké­
szenlét és ennélfogva minden erő­
vel fokozni kell ezt.

A választójogról.
A közel múltat legélénkebben 

foglalkoztatják és valószínűleg a 
közel jövőt is dominálni fogják a 
választójog és az ezzel kapcsola­
tos kérdések. A választójogi tőr 
vény megalkotása maga után von 
ja több fontos intézkedés szüksé 
gességét, mert a nemzeti akarat 
nyilvánulás ilyen átalakítása ősz 
szeköttetésben van más reformok 
kai. Rövidesen elő fogjuk terjesz­
teni a választások igazolásáról, a 
megtámadott mandátumok felett 
követendő eljárásról és a kerületek

beosztásáról szóló törvényjavasla­
tokat olyanformán, hogy ezek ké­
szen álljanak 1914 ben a végre­
hajtásra és 1915 ben már e törvé­
nyek alapján lehessen megtartani 
a képviselőválasztásokat.

A közigazgatás reformja.
A választói reformmal kapcso­

latban szükséges a törvényhatósági 
közigazgatás rendezése.

Még sokkal sürgősebbé te zi ezt 
az a demokratikus reform, a mely 
tömegesen jjrészesili alkotmányos 
jogokban egyelőre csak a képvi­
selőválasztás terén a lakosság szé­
les rétegeit, de amelyik rövid idő 
alatt át fog terjedni a községi és 
törvényhatósági ügyekre is és 
olyan uj tisztviselők kezébe fogja 
adni a törvényhatóságok hatalmát, 
a melyek mellett a kinevezési rend­
szer behozatala feltétlenül szüksé­
ges. A javaslat, a mely az egész 
vármegyei közigazgatást rendezi, a 
tisztviselők kinevezésének ahpel- 
vén készült el, de az önkormány­
zatot az egész vonalon meghagyja. 
A közigazgatási bizottságok 're­
formjára is ki fog terjeszkedni a 
javaslat, a járásokban is megma­
rad az őrikormányzat, de az utügyek.

íme ezek a nemzet nagv pri­
békjének tervei jövőre melyre a 
nemzetiségek nevében bb álmat­
lanságát nyilvánítja a kormány 
iránt, mert Tisza beszédében nem 
helyezte kilátásba a parlamenti 
béke megteremtését, amelyet az 
egész ország óhajt és kíván.

Ezután Beöthy Pál aielnök a 
vádat berekesztetle és javaslatot 
tett a legközelebbi ülés napirend­
jére. Javasolla, hogy a legköze­
lebbi ülés holnap délelőtt 10 órá­
kor legyen, melynek napirendjén 
a június 4-ike óta elfogadott tör­
vények harmadszori olvasása és 
az elnökválasztás szerepel.

Csendörség a házban,
A képviselőház épületében az 

ülés alatt 400 csendőrt helyeztek 
el egy alezredes és több tiszt ve­
zetése alatt. A tisztek a folyosón 
tartózkodtak és várták a házelnők 
intézkedéseit.

Az ellenzék tiltakozása.
A szövetkezett ellenzék tagjai 

ma délelőtt együttes értekezletre 
jöttek össze. A többség már fud- 
ta, hogy az intézőbizoftság úgy 
határozott, hogy a mai ülésre nem 
megy el az ellenzék. A bizottság­
nak az az álláspontja, hogy mi­
után a parlament katonai őrség­
gel van megszállva és ennek az 
őrségnek tagjai nem is állanak az 
elnökség és a Ház bíráskodása 
alatt az ellenzék ne jelenjék meg 
a képviselőház mai ülésén. Ez 
csak taktikai döntés és nem egy­
úttal elvi álláspont, a mai nem 
zárja ki azt, hogy az ellenzek ha 
a jövőben a szükségét látja, el 
menjen az ülésekre.

A megjelenlek egyhangúlag el­
fogadták az indítványt. Ezután
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Polónyi Dszső vetette fel azt a ja­
vaslatét, hogy a képviselők az 
egyes ellenzékiekre rárótt bírság­
pénzeket valamennyi ellenzéki fize­
téséből aránylagosan vonják le. 
Gróf Zichy Aladár megjegyezte, 
hogy az intézőbizvílság tegnap e 
kérdésben úgy állapodott meg, 
hogy mindegyik pártnak a saját 
hatáskörébe utalta az intézkedést, 
de kimondotta, hogy ha a szoli­
daritást e tekintetben elhatároznák, 
akkor a megbírságoltak kötelesek 
elfogadni a többi képviselő által 
erre a célra napid jukból felaján­
lott összeget. Az értekezlet végül 
hozzájárult ahhoz, hogy a kérdés 
eldöntését az egyes pártokra bíz­
za.

\ l

Elkoboztak három újságot.
Gróf Tisza István kormánya foly­

tatja a Lukács-kormány által meg­
kezdett sajtóüldözést. Ma reggel egy­
szerre három újság példányszámait 
kobozták el, mind a háromét király 
sértés miatt. A három üldözött_ lap . 
a Pesti Hírlap, a Népszava es a 
Független Magyarország- Jellemző, 
hoey a Pesti Hiriap vezércikkét a 
magyar publicisztika egyik Jegrégibo 
munkása. Mezei Ernő, volt orsz. kép­
viselő irta.

A sajtóellenes hajsza tehát ugv 
látszik, általános lett és a vasútról 
való kitiltás, a kolportázsjog megvo­
nása után az elkobozás következik 
ékes bizonyságául annak, bogy * 
kormánynak milyenek az intenciói 
és milyenek lesznek fegyverei azok­
kal szemben, akik az igazat ki merik 
mondani.

előtt lesték a nagyvezért, Az autó- 
ban négyen ültek, az ötödiknek, 
Kadrisnak már nem volt helye a 
gépkocsiban. A merénylők közül 
az egyik állandóan lövöldözött a 
nagyvezér autója felé. Ennek a 
merénylőnek a golyói találták Mah­
mud Sefketet, aki anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, meg­
halt. A holtteste most a hadügy­
minisztériumban van. A gyilkosok 
autójának vezetője, Zeki is kézre 
került már. A vizsgálat erősen fo­
lyik és már megállapítást nyert, 
hogy a merénylők, akik valameny- 
nyien cserkeszek, bosszúból ölték 
meg a nagyvezért.

Nincs zavargás.
A kormány által tett intézkedé­

sek következtében az ország nyu­
galma biztosítva van. Zavargások­
tól nem kell tartani. Hogy a bi­
zottság még szilárdabb legyen, a 
kormány figyelmezteti a közönsé­
gét az ostromállapot rendelkezései­
re. A legcsekélyeub tüntetést is a 
legerősebb eszközökkel fogják el­
fojtani. A kormány a vidéki ható­
ságokat körlevélben értesiteite a 
merényletről.

fiúnak a közében az a nyers kampős- 
bot, amelyikkel hórukkéit hazulról. — 
Furcsán festenek ezek a botos és 
katonamimdéros katonák, de öröm ra­
juk nézni, hogy mint tudnak a sze­
gények örvendezni.

Egy makói nyilttér 
következményei.

Megölték
a török miniszterelnököt.

„Jön a baka hazafelé.“

Mahmud Sefket nagyvezér halála.
Konstantinápolyban, a meghalt 

európai Törökország elárvult fő­
városában tegnap délelőtt megint 
dörögtek a pisztolyok, megint me­
rénylet történt, megölték a nagy­
vezért, az uj törők-kormány fejét. 
Mahmud Sefket basát A golyók 
egész zápjra zudult rá és hűséges 
testőre, Ibrahim bég hadsegédre. 
Elestek mind a kelten és most ott 
fekszenek kiterítve a tőrök hadügy­
minisztérium palotájában, uSy*^‘ 
abban a házban, amelynek fehér 
márványpadlóját néhány hónap 
előtt Nazim basa vére festette pi­
rosra. Ezt az uj-török hazafiak el­
keseredése ölte meg, Mahmud Sef­
ket basát az ó törökök elkesere­
dése. Az is meghalt, most mar ez 
is meghalt: megtöitént a kíván­
sága úgy az uj tőrök, mint az ó- 
íörök hazafiaknak és közben adott 
az idő egy közös halottat is mind 
a két félnek: a vérben ázott fél­
holdas zászló alatt mereven,_hol­
tan fekszik immár az európai tö­
rök birodalom. Szerbek, bolgárok, 
görögök most köszörülik a kést 
és csak azon tanakodnak : miien- 
ne sürgősebb ; hogy szétdarabol- 
iák vele a halottat, vagy pedig az, 
hogy — egymásba döfjék ?

Hogy törtónt a gyilkosság ?
Diemal bey térparancsnok a Ber­

liner Lokalanzeiger levelezőjének 
a merényletet iny mondotta el;

A gyilkosok öten voltak. Tizen­
nyolc fontért egy automobilt bé­
reltek és a hadügyminisz'érium

Leszerelnek a katonák.
... Oda át tengersok katona várt 

nem is olyan régen a parancsszóra, 
hogy neki menjen rácnak, montenog- 
róinak és egyéb istencsudájának. 
Most aztán, hogy elcsendesedett a 
harci zaj, lassan-lassan megindult a 
leszerelés és jönnek haza a magyar 
fiuk.

Egy nagy transzport ment át az 
este is Szegeden.

Ma már jöttek a szabadságolt ka­
tonák és napokig tart, amig a bqldog 
embereket mind hazaszállítják. Érde­
kes dolgokat mondottak el a határról 
hazatértek. Elbeszélték, hogy a kato­
nák odalent mind újságot olvasnak 
és tájékoztatva vannak a külpolitikai 
helyzetről, amely számukra ebben a 
kérdésben csúcsosodott ki: lesz ha­
bom, vagy nem lesz ? Mert ha 
lesz, akkor az ő ágyúik dördülne* 
bele először a cernegóc, vagy szerb 
hegyek közé.

— A múltkor — mondja az egyik 
— már egészen úgy volt, hogy no 
most kezdődik ! Már alig vártuk, 
mert a háború sokkal jobb lenne, mint 
a mostani se ki, se be.

— Maguk tüzérek ?
Az van ott a legtöbb 1 Tele van az 

egész határ, tele ágyukkal.
— Annyira készen volt már múlt­

kor a háború, hogy az egész Mosztár 
tele volt szekerekkel, meg fuvarosok­
kal, hogy amelyik percben kell, ők is 
mehessenek az emberek után.

— Négyezer fuvaros volt Mosz- 
tárban akkor, aztán ezek, akik ott 
voltak, mind az állam kosztját ették. 
El lehet gondolni ebből is, _ hogy 
miért került olyan sokba a háborúI 

— I lát milyen világ van most 
odalent Mosztárban ? _

— Nagyon rossz világ! Igen nagy 
a szigorúság. , _ , .

— Meg a drágaság. Egy korsó 
sör ára 20 krajcár. A szalonnának 
kétannyi, mint itthon.

— Aztán nagyon meleg van, mert 
a levegő megszorul a völgyben.

— Hanem a hegyek tetején még 
most is hó van.

— Négy repülőgép jött Mosztárba. 
Sokszor felrepültek a hegyek fölé, 
máskor meg übunk volt, csak a fe­
jünk fölött repültek. Egy kapitány 

is zuhant. Előbb fölöttünk ropkö- 
;tt aztán ubsz neki! Negyven kiló-

Drága a tej. amely azonban az 
eladónak drága.

Éidekes makói perben ítélke­
zett tegnap a szegedi kir. törvény­
szék esküdtbirósága. Még a múlt 
évben történt, hogy Balku István 
volt rendőrségi dijnok Gazdag Im­
re Kálvária utcai gazdálkodótól te 
jet vásárolt s annak árával adós 
maradt. A gazda több Ízben köve­
telte a tej árát, amit úgy látszik 
nem kapnatott me/, mert a „Ma­
kói Független Ujság“-ban követ­
kező nyilatkozatot tette közé :

„Alóiirott figyelmeztetek minden 
tejelárusitót, hogy ugv ne járjon, 
mint én. Ugyanis Balku István 
rendőrségi dijnoknak tejet adtam 
hosszak idő óta 6 koronáért és ami 
kor a tej áráért küldtem, tbbb izbon 
azt üzente vissza, hogy ha nem hall 
gatok el a követelésemmel, akkor 
följelent becsületsértésért, mert attól 
az úrtól az adósságot sem lehet kö­
vetelni, mert ő rendőrdijnok.“

A tegnapi tárgyaláson azzal vé, 
dekezett a nyiltterező gazdálkodó - 
hogy jogos föiháborodásában irta 
a nyilatkozatot, mert a rendőrségi 
dijnok fizetés helyett ősszeszidta_ a 
pénzért menő lányát. A rendőr­
dijnok beismerte a tartozását, a 
szidalmazást azonban tagadta.

Az esküdtek nyomtatvány utján 
elkövetett becsületsértésben mond­
ták ki bűnösnek Gazdag Imrét, 
amire a bíróság százötven korona 
fő- és ötven korona melléKpénz- 
büntetésre ítélte, azonkívül eltna 
rasztalta az összes költségek vise­
lésében is. Úgy, hogy ez a kis 
nyilttér körülbelül 1000 koronába 
fog kerülni a nyilatkozó gazdának, 
aki ebből megtudja azt is tanulni, 
hogy a szerkesztőség nagyon is 
óvatosan jár el akkor, amidőn 
nyomatékosai hangsúlyozza a 
„Nyílttéri“ rovat elején, hogy az 
e rovatban közlőitekért semmi 
nemű felelősséget nem vállal.

napi hírek
Tájékoztató.

Naptár Junius 13 Péntek Róm k«th 
p Anial Protestáns Antal Gör 
kath. Május 27. Nép kél 4 óra 
10 perckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a követkozó 
időjárás várható: Változékony, hűvös 
idő várható, sok helyütt esővel 
tiiirg Ínyprognózis : Változékony, hű­
vös, sok helyütt csapadék. Déli hő­
mérséklet ! 14 2 C. fok.

Földeladás!
Szentes határában a vasúti állomás 

mellett

eladó esetlefl kiadó
prima sitt 

Éaő lucernái'
10 Ili siímlú és
előnyős feltételek mellett.

Értekezni lehet:
Sziirszabó Nagy Lajossal Szentes

a helyszínen, vagy
Iritz Nándor urnái Makón

dött, aztán ubsz neki! Negyven kiló­
métert repült, ott leesett. Egészen 
össze volt törve.

A szakállas katonák csukaszürke 
ruhájukban azalatt összeverődnek egy 
külön csoportba. — Egyiknek-másik- 
nak oldalán bajon ét van, de akárhány

Jég eladás!
Mindennap tiszta marosi jég

kilónként 3 fillérért
kapható Deák Ferenc utcában, Ábelesz 
udvarban.
Nagyobb vételnél

árengedmény.

- Vasúti gyűlések. Az Arad-csaná- 
di vasutak igazgatósága e hó 
14-én Fábry Sándor elnöklete 
alatt ülést tart. Az ülésen Makó­
ról Dr. Meskó Sándor nyugalma­
zott főispán, Hervay István alis­
pán és Galambos Ignácz dr. pol­
gármester vesznek részt. - A 
Hódmezővásárhely - nagyszentmik- 
iósi vasút részvénytársaság végre­
hajtó bizottsága ma ülést tartott 
Makón. Az ülésen résztvett Návay 
Lajos is.

- Megnyitják a Csokonai utcát. 
Megtörtént már, mim azt meg­
írtuk, a Csokonav utca azon há­
zainak és telkeinek kisajátítása, 
melyek a vasúthoz nyitandó utcá­
nak vonalát a esnek. A tanács mai 
ülésén elrendelte a Csokonai utca 
gyalogújának azonnali megnyitá­
sát. A kocsiutat csak augusztus 
végén nyitják meg, ekkor adják el 
a lebontandó házak részeit mert 
a napokban megártott árverés 
eredményre nem vezetett.

- Az ártózi ku'ak víztartályai. 
Régi oanasz volt az Makón, hogy 
a legtöbb ártézi kútnak nincs víz­
tartálya és a kifolyó viz az _ utcán 
nyáron elposhad és megf írtőzteti a 
levegőt, télen pedig i egfagy a 
kút körül a kifolyó viz és a jég 
megkőzelithetetlenné teszi a kuta­
kat. Ezen a visszás állapoton a 
tanács már régen segíteni akart 
és kiadta az utasítást erre vonat­
kozólag a város mérnöki hivatalá­
nak. A város főmérnöke most ké­
szült el az ártézi kutak körül épí­
tendő víztartályok tervével és költ­
ségvetésével, melyet^ ma mutatott 
be a tanácsülésen. A tánács fi­
gyelembe véve különösen a tűz­
re a dészeti szempontokat, utasította 
a város gazdasági hivatalát az 
artézi kutak körül a vizet felfogó 
tartályok elkészítésére.

- Két dülöut kijavítása. A dali 
és mikócsai dűlő birtokosai már 
többszőr kérelmezték a város_oí 
a kél járhatatlan dülőütnak feltől* 
tését. A városi tanács felülvizsgál­
tatta a két dűlő utat és miután 
meggyőződött e két dűlő ut járha­
tatlanságáról mai ülésén elrendelte 
mindkét dü!5 útnak főitöltését.

- A családi pótlók. A családi 
pótlékról szóló rendelet kiegészí­
tése tárgyában a minap minisz­
teri körrendelet jelent meg, mely 
szerint a gyermek után iáró 
ládi pótlék szempontjából ellátás­
nak kell tekinteni azt is, ha az 
alkalmazottnak mostoha gyermeke 
vagy a nőalkalmazottnak atyában 
gyermeke elhalt édesatyjának } 
közszolgálat bármely ágában vi­
selt alkalmaztatása után olyan ne­
velési járulékot élvez amelynek 
összege évi 600 koronát elér vagy 
meghalad.

- Kóbor cigányokat fogtak el a 
makói határban. Ma reggel 1< 
gást csinált a makói rendőrség
egy nyolc tagból álló kóbor cigány-
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csapatot fogott el, amely a makói 
tanyák közölt veszélyeztette a köz­
biztonságot. A cigánybanda feje 
Csuvár Kandiás pusztaföldvár! ci­
gány. Bddigelé nem sikerült rájuk 
bizonyítani semmit, annyi azonban 
bizios, hogy semmit sem szaporí­
tottak meg, ami kezük ügyébe 
esett. A kóbor cigányokat ma il­
letőségi helyikre toloncolják.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők 
legközelebbi képesitővizsgái Szegedi n 
június hó 22 ik napján a szegedi 
felső ipariskolában fognak megtar­
tatni. A vizsgálati kérvények kellően 
fölszerelve a m. kir. kor. iparfel- 
iigyelóséghez (Boldogasszony- sugár­
ul 18.) beküldendők.

VISSZAMARADT NŐI KALAPOK 
minden elfogadható árban kiáru* 
sittatnak WEISZMANN MALVIN kalap­
termében Diák Ferencz-utca.

~ Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tucz.at 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczl 
utcza 13. Diszkrét szétküldés

hogy a makói szép és vendégsze­
rető, de Csáktornyán valósággal 
fogdmegek fogják az idegen em­
bert, ami bizony nem valami kel
lemos álhpot.

Egy makói gazda
kalandja.

Letartóztatta a határrendörség, 

mert kivándorlónak nézték.

Kellemetlen kalandja volt Csák­
tornyán egy makói gazdának, aki 
an a a vidékre lóvásárlás céljából 
utazóit. Az ottani határrendőrök a 
makói gazdát kivándorlónak vél­
ték s mint ilyent le is tartóztatták.

Jó szerencse, hogy ajjguzda iga­
zolni tudta magát s igy hamaro­
san kiszabadult a hatarrendőrök 
erőszakolt védelme alól, olt is 
hagyta azt a vendégmarasztaló vi­
déket, mintha soh’se látta volna. 
Úgy történt az eset, hogy Nagy 
István makói Deák Ferenc utcai 
lakos Csáktornyára utazott, hogy 
ott lovakat vásáro!jon.|Mindjárt fel­
tűnt neki, hogy szemmel kisérik, 
de hát ki gondolna arra, hogy még 
le is tartóztatják az ártatlan embert. 
Pedig megesett az eset.

A halárrendőrök nein soká te­
ketóriáztak, hanem megmondták 
ápertén Na,.y István uramnak, hogy 
ő kivándorló s most ott fogják, 
Dej'szen megrökönyödött Nagyít­
ván, mit csináljon már mostan. 
Dej’szen volt abban a jó magyar 
kabakban ész, fel is találta magát 
egykettőre. /

Két jó ropogós ezres bankót 
vett elő s azt mondta a határ- 
rendőröknek. Ehunne a zálog he­
lyettem engedjenek szabidon ad­
dig, amig igazolhatom magam, 
vagy amig a rendőrség utánnam 
érdeklődik Makón.

A határrendőrők egy kicsit el- 
csudálkoztak. mert bizony a ki­
vándorlóknak nem igen szokott 
ilyen nagy pénzük lenni.* Szaba­
don is engedték Nagy Istvánt úgy 
azonban, hogy állandóan szem­
mel tartotta egy határrendőr. A 
ihatárrendőrség pedig Makóra sür- 
gönyzött, ahonnan hamar megjött 
a válasz, hogy bizony az igazi 
Nagy Istvánt az Illető, aki a ma­
kói határban fekvő földjeit nem 
adná oda fél Amerikáért, nem 
hogy kivándorlásra gondolna.

A határrendőrség erre sürü bo­
csánatkérések közepette útjára en­
gedte Nagy Istvánt, aki egy-ket­
tőre otthagyta Csáktornyát s azt 
az egész vidéket azt mondván,

Három gyermek katasztrófája.
Megdöbbentő tragédia áldozatául 

esett Biharmegye egyik községé, 
ben három fiúgyermek. Óriási 
felhőszakadás érte őket a mezőn 
és a kis fiuk nem tudtak menekül­
ni, nem volt fedél, mely alatt meg­
húzódjanak, az istenítélet elpusztí­
totta őket.

Hétfőn délután volt a rettenetes 
idő Miklóirtás község határában. 
A nyári orkán minden félelmetes- 
ségével dühöngött. Felhőszakadás 
kerekedett, valósággal ömlött az 
eső úgy, hogy hamarosan árviz 
lett a faluban, amely elöntötte a 
határt.

A mezőn három kis fiú foglala­
toskodott, névszerint Koncz Gábor 
és Konya Tivadar 11 éves, Paul 
Flórián 8 éves gyermekek, akiket 
a szüleik küldtek ki dolgozni.^ A 
vihar olyan hirtelen és suj;ó erővel 
tőrt ki, hogy a kis fiuk nem tud­
tak menekülni. A felhőszakadás 
erejével nem tudtak megbirkózni, 
odavesztek mind a hárman. Tegnap 
reggel találták meg a három fiú 
holttestét az iszapban futva. Az ár 
magával sodorta őket és mind a 
hárman áldozatul estek.

Öngyilkos utkaparó.
Gondok elöl a halálba.

Rémes leletre bukkant tegnap 
kora reggel egy körme di apró 
házacskának megijedt üépe.. Tőrök 
József, a derék jó utkaparó ot ló­
gott egy kötélen, amely halálra főj 
lotta a boldogtalan embert. Levág­
ták és próbálták éleire kelteni, de 
biz az fői nem ébredt többé. A 
háznép pedig megsiraíta, a jóravaló 
emberi. Cs k egyetlen hibáját tud 
fák a szerencsétlennek, azt, hogy 
az italt némelykor megitta. — ns 
ilyen szeszes állapotban követte el 
tettét.

Tőrök József 58 esztendős fej 
jel határozta el magát ei re a vég­
zetes lépésre. Nem először ugyan, 
de most teljes sikerrel. Már négy 
évvel ezelőtt megpróbálkozott a 
gerendával és kőtéllel, de akkor 
idejében észrevették és levágták. 
Most, mikor rátaláltak már későn 
volt, meghalt.

öngyilkosságának okairól külön­
féle hírek terjedtek el. Azt mond 
ják, hogy Tőrök túlságosan eladó­
sodott és ez a körülmény sok 
gondot okozott neki. Azt is mond­
ják, hogy csupán azért akasztotta 
fel 'magát, mert részeg volt. Való­
színű azonban, hogy mind a két 
ok együttesen kényszeritette az ut- 
kaparót a halál útjára.

A „Cserkészet Útmutatója“. (Biag 
Ede J. könyve) 1 lazánkba in eljutott 
már az a nagyarányú és nagyjelen­
tőségű mozgalom, amely az utóbbi 
időben sokat foglalkoztatta a hazai 
sajtót is : a Boy Scout mozgalom. A 
mozgalom Angliából indult ki, Badon- 
Povell angol tábornok volt az eszme 
felvetője és megvalósítója. A mozg'a- 
lom gondolatát a búr háború folya­
mán nyerte a tábornok. A Magyar 
Cserkész-Szövetség ellenőre, Bing 
Edo J. propagálta eddig legnagyobb 
lelkesedéssel a mozgalmat a magyar 
sajtóban és ő irta a Cserkeszét 
Útmutatója elmen azt a becses kis 
könyvet, amely, a Gömöri Jenő szer­
kesztésében megjelenő Modern Könyv­
tár legújabb szamaként most jelent 
meg. A könyvet kilenc eredeti fény­
képfelvételei és 13 szövegrajz illusz­
trálja, amelyek érdekesen mutatják 
be képben is azt a nagyjelentőségű 
mozgalmat, a mozgalom jelentősebb 
momentumait és epizódjait, amelyek­
ről a könyv is szló. Az értékes 
könyvben mindenről szó van, amit a 
boy scout-mozgalommal összefüggés­
ben, amit a mozgalommal kapcsolat­
ban megírni érdemes. A mozgalom 
célja röviden: a serdülő ifjúságnak 
becsületes, jellemes, erélyes, testileg- 
lelkilog fejlett, erkölcsileg szilárd, 
minden életszükséglet kielégítésében 
gyakorlatilag jártas, vagyis életképes 
férfiakká és hasznos polgárokká való 
nevelése. A mozgalom megalapítása 
felé Baden-Powell tábornok 1907 ben 
tette meg az első lépést, mikor 
Brownsea Islandon megalapította az 
első kísérleti tábort. 1908-ban jelent 
meg a mozgalom kézikönyve Angliá­
ban „Scou'ing for Boys“ címen s 
egy csapásra csapatok keletkez­
tek az angol birodalom minden 
zugában. Bing könyvének célja már­
most az, hogy nagyközönségünk ama 
részének, mely a mozgalom iránt 
még nem érdeklődik, figyelmét reá 
terelje, ama részének pedig, mely­
nek érdeklődését a cserkészet már 
felkeltette, ez ismertetés szűk kere­
teihez képest, helyes fogalmat ad­
jon róla. Az értékes könyv az At­
henaeum kiadása. Ára 00 fillér.

roméi.
(115)

22. fejezet.
Udvari estélyen.

- Nem. A párbajozó urak csak 
üljék le a reájuk rótt államfogsá­
got. Egy derék, becsületes, fiatal 
embert ajánlok a kegyes pártfogá­
sába..

- Ki az ?
— Nevelőnőm testvérbátyja, Szed- 

ressy Kázmír ügyvédjelölt.
- Aljegyzőségre pályázott ?
- Nem pályázott semmire.
— És mégis . . . ?
-- Protegálom a nélkül, hogy 

tudná.
Ez igen nemes szívre vall.
- Nevelőnőm végtelenül szere­

ti a bátyját. A fiatal ember éjjel 
nappal tanul, e mellett ügyvédi 
irodában dolgozik, mivel még töb­
ben vannak testvérek s ő taniitat­
ja gondoztatja őket.

- Mit adjak neki ?
- Nézzen reám kegyelmes ur, 

mondá Tekla grófkisasszony na­
gyon komolyan és kérlelő tekin­
tetet vetve a miniszterre.

Folyt. kóv.

Hirdetmény.

Minden független érzelmű em­
ber.,Makói Független Ujságuot 
olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.

A reí. egyház gondnoksága részé­
ről közhírré tétetik, hogy a haran­
gozó! 1 negyed telek tanyafőid után 
eső két katasztrális ugarföld és a 
Kovács kántor által használt Szent- 
lőrinczen levő szőlőfőid, folyó évi 
okt 1 töl 1916. évi okt. 1-ig haszon­
bérbe fognak adatni.

A bérelni óhajtók felhivatnak 
hogy a református gondnoki hiva 
tálnál folyo évi junius hó 15 én délelőtt 
1Q és fél órakor tartandó árveresen 
jelenjenek meg.

Makó 1913. junius 10.
Veres Sándor

gondnok.

Mézzé
hogy van-e elegendő

meg asztaltiókjában,

Ószentlőrinczen 5 kis láncz
kitűnő

heretermés
egész nyári és őszi kaszá­
lásra eladó.

Dr. Kiss Pál.

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a
„MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-nál

MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.
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nr~ Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul,

Folyton a legújabb újdonságok!

megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né ,.Őrangyal“
MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. SStdmffivr.
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztemetkezési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. — 
Előforduló gyászesetekbon kérem a t. közönség nagyrabecsiilt pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemoV'tt tartva, gyászosotek alkalmával bevásár- 
:: :: :: lás véget közvetlen hozzám fordulni. :: ::

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón
VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kózvörösség és min­
denféle bőrtisztátalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

í=r
olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzlet-ben (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

Iti feeí tsr3l. s?

Vásárhelyi ulcátan a lutheránus 
templom mellett levő Szabó féle

h á z
kedvező fizetési feltételek mellett 

és olcsón eladó.
Értekezhetni

Dr. Dózsa Simon
ügyvéd irodájában.

így is harten levő M éves kis 6-os
magánjáró cséplőgép
gyárilag kijavítva, teljesen f lszerelve 
zsákokkal és vízszállító kocsival 
nagyon olcsón eladó.

Diós Antalnál
Makó Vásárhelyi u. 15. sz.

Szegedi-utca 14. számú házban 3 
szobás úri lakás nov. I töl kezdve 
kiadó. Ugyanez a ház egészben vagy 
részben szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet Szegedi utcza 
14 uj sz. alatt. ___

Értesítés.
Az érdekelteket értesítem, 

hogy Surányi Sámuel Nagy- 
csillag-utca 25. házszám alatti 
szatócsüzletét átvettem és sem­
mi néven nevezendő adóssá­
gait át nem vállalom.

Tisztelettel
Szántó István

kereskedő.

Ez a „MUKI“ művész.
Szájharmonika dobbal.

ff Menyassianyi Morok^
—------

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta ját­
szani. A dalokat a 
művész harmonikán 
játszik, a valódi bőrrel 
ellátott dob pedig kí­
séretül szolgál. Ára 
tokkal és egy mases 
ajándékkal együtt csak 

4 korona

Wagner a 
„Hangszer király“

országszerte elismert elsőrendű 
hangszeráruházában Budapest, Jó- 
zsef-körut 15. Fényképes árjegy­
zék ingyen. — Óvás: Figyeljünk 

a címre és házszámra.

QUO VADIS?
SIENKVITZ HENRIK világhírű 
regénye hat felvonásban, a 
XX-ik század csodája :: 
MAKÓN kizárólagos joggal 
szombaton 1913. évi junius 
14-én kerül bemutatóra a

HOLLÓST KORNÉLIA
színházban!

Óriási méretek ! Káprázatos 
fény ! Több ezer szereplő ! - 
A felvétel egy millió lírába 
került !

Jegyek elővételben kaphatók a 
Vészi féle papirkereskedésben. - 
Szombat reggeltő, pedig a színházi 

pénztárnál is.
Vasárnap

Zigomár II!.
Psylanderrel a főszerepben.

Legújabb női divatkalapok
az idény előrehaladottsága miatt 
a legdivatosabb fagonban, kiváló 
díszítéssel
a beszerzési árban kiárusittaínak.
Úgyszintén virágok is olcsón lesz­
nek kiárusítva.

B. pártfogást kér

Vazárik Emma
női kalap készítő Makó, Bajza utca 
1. szám (a csendőriakfanya mellett.)

Földeladás.

45 kai. hóid föld.
j
I mely felerészben szántó, felerészben 
! kaszáló és legelő, a rajta levő 
j gazdasági épületekkel eladó, esetleg 
I haszonbérbe is kiadó.

Értekezhetni
Márton Ferencz

tulajdonossal tanya 644. szám alatt

Makulatúra csomagolópap
kapható* a „Makói Független Újságánál.
BEHt IS EEEEBEIIE BEÜSSE Eli ISMÉIÉI

\ an szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörén kívül, újabban bevezettem a 

köbázyai világhírű ; —; x
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van győgyezéiokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG —
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

iAAAAAAAáAAAAAAAAAAAAÁAAAAI
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Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közön­
séget értesíteni, hogy a Kocsis és Skopál ezégböl kiléptem 
és a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

üveg és porczellán kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhává! 
való fölszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam

tisztelettel

Kocsis Mihály.

►
►
►
►
►
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►
►
▻
►
►
►
►
►

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőra berendezett műintézetében Makón.
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

I n i v i z,
csakis ez a valódi

kölniviz=pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de a 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell - 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnlviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviselete :
UfliritQ Llill iniíJUi Rnriannct Ulil kor Ginoillári.ll ÍR CT egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, nUlMIl tlnlL ÍULIftfll, DUÜOIIIjSI, Ilii. nHI. UÍIIÍgIvBII 11. 10. aí. szerezhető be az eredeti minőség.

Czipész üzlet megoyitás !
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női és gyermekcipőket a legjobb és legj 

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszeiübbtő- 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fajós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőkel készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását
kérve, maradtam tisztelettel fi AGY ELEK cz‘^sz

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
-rr—Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. -

mester

teker-

Légy-

A.. W

Értesítés 1 UJ ÜZLET ! Értesítés

,===“ ' r ír--------=—
Illatszerek, kötszerek, gummiaruk raktara.

Nyári idénycikkek:
Fertőtlenítő szerek :

Carbolsav, Creolin, Chlormész,
Lysoform, Formalin, Carbolmész 

Molyirtó szerek:
Naftalin, Naftalin golyó, Patsuii 

fü, Molypor, Kámfor.
Fóregirtó szerek:

Fulgurin rovarirtcpor 12 és 201 
fillér szórózacskókban, Dalmát 
rovarpor, Zacherlin, Tirgvam,JUlszalmakalaptisztitószer, Szalma- 

Zöld por (svábbogár ellen.) j®] kalaplakk.
Legfinomabb étolaj. Tátrai málnaszörp. Salicylsav.

Izzadás elleni szerek, Formalin crém, Nadus, Radout, Indiana hintő­
porok, Pipere Borax, Kölni viz, Papír pouder, Csillag crém nap­
pali használatra 1 kor,, Borán szeplő elleni szer 1 tubus 120 kor

Légyfogók;
Halló, Flip-Flap Fleysac 

csekben,
I Tik-Tak tolószelencében, 

forgács.
Mosóporok:

j Persil Minka Phönix, Neubozon, 
Wash all, Panamaháncs.

STROBIN

< > I I

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetést rendező Intézete MAKÓ, Szegedi-u. (GIBck-féle ház)

Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 
;; -:: bizalommal a fenti uj elsőrendű :: - ::

Diszíemetkezést rend ezö intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc-, nickel-, 
selyem vagv bársonnyal bevont fakoporsók, szemfödelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép síi koszo­
rúk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendezése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitások és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és elóvit ug-koszo- 
.. :: riik minden kivitelben 3 koronától ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetek Diszgyászkocaijaimort, 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem «ámítok fel. Gyászhazhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre á',Qk- Koitscg- 
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pHr.fogásat 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. 8Z., (ev, ref. ó-templom mellett.) az Intézet tulajdonos“

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

üzletet nyitottam.
Ezzel kapcsolatosan a legtökéletesebben 

felszerelt JAVÍTÓ MŰHELYT rendeztem be, aho 
minden e szakmába vágó­
munkát elfogadok ás azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszközlőm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás melleit olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását^ 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

V
Á

HOLD LUCZERNAS
EGESZ ÉVI HASZNÁLATRA

KIADÓ
IRITZ MIKSÁNÁL.

T
Á
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Ti ’L' A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
Értesítés, baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2 20 K.. 240 K.
árban bocsátönTforgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. czég. a valódiságért a cég felelősséget állal, v

ZEITLER RUDOLF ÉS TSfll GŐZ­
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 

- ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

MÜJEGET
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 30 fillér. Nagyobb vételnél “ 

megfelelő árengedmény.
TELEFON-SZÁM 36.TELEFON-SZÁM 36.

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xxÉRTESÍTÉS !

HOMOKI BORT,
........... . úgyszintén saját főzésű ------- -------
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

jdonság 1 Figyelem! Újdonság!

TIZEDES MÉRLEG TQLÓSULLYAL
200 kg.-tói 750 kg. ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában
MASSEY HARRIS aratógépek
::: : - : szerelése n egkezdödött. : -: :::

MANILLA ZSINEG
megérkezett.

Gr

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszorészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonozy-ntca 13.

PMT Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeszökóbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvogtógely francia arc- és kózfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol ponderpapir,
1 csomag dr. Heider-fólo fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (frsneia Saohet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakéz- 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 Fü­
réi vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bérmentve küldjük.

ni

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! I 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel­

üli sőszoknyákban üli

Q>

mz/k

A

»<* -\' f. ' •‘Íi, .

Raktár augusztus I tői kezdve Kossuth-utca II szám, 
a városi mázsaház mellett.

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü* 
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

In rp ni rerí nnn m ^sebbés na9y°bb mértékben mJO ES uLtSU Bük fe kedvező árban -*m
W —i—K I 11 iritz SÁMUEL özv. cégnél kapható 11
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